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すべての実数 x に対し 4x− x2 ≦ g(x) ≦ 2 + x2 を満たす関数 g(x) は，x = 1 に

おいて微分可能であることを示せ．
(23 岩手大 教育 5(3))

【答】 略

【解答】
4x− x2 ≦ g(x) ≦ 2 + x2 …… 1⃝

lim
x#»1

g(x)− g(1)

x− 1
について調べる．

1⃝において x = 1 とすると

3 ≦ g(1) ≦ 3 ∴ g(1) = 3

したがって， 1⃝より

(4x− x2)− 3 ≦ g(x)− g(1) ≦ (2 + x2)− 3

−x2 + 4x− 3 ≦ g(x)− g(1) ≦ x2 − 1

∴ −(x− 1)(x− 3) ≦ g(x)− g(1) ≦ (x− 1)(x+ 1) …… 2⃝

( i ) x > 1のとき， 2⃝より

−(x− 3) ≦ g(x)− g(1)

x− 1
≦ x+ 1

lim
x#»1+0

{−(x− 3)} = lim
x#»1+0

(x+ 1) = 2であり，はさみうちの原理により

lim
x#»1+0

g(x)− g(1)

x− 1
= 2 …… 3⃝

である．
(ii) x < 1のとき， 2⃝より

−(x− 3) ≧ g(x)− g(1)

x− 1
≧ x+ 1

lim
x#»1−0

{−(x− 3)} = lim
x#»1−0

(x+ 1) = 2であり，はさみうちの原理により

lim
x#»1−0

g(x)− g(1)

x− 1
= 2 …… 4⃝

である．

3⃝, 4⃝より

lim
x#»1

g(x)− g(1)

x− 1
= 2

であり，g(x)は x = 1において微分可能である． …… (証明終わり)


